



Σε αδιέξοδο η Διοικητική Δικαιοσύνη

500.000 υποθέσεις στο συρτάρι

13/2/2012

«Καμπανάκι» από τους διοικητικούς δικαστές, που επισημαίνουν ότι η οικονομική κρίση μετατρέπεται σε θεσμική. Εντονη αντίδραση στη γενική συνέλευσή τους για τις βολές που δέχονται περί αδιαφορίας

Την τραγική εκκρεμότητα σχεδόν μισού εκατομμυρίου υποθέσεων στα διοικητικά δικαστήρια της χώρας, την τεράστια ευθύνη του Δημοσίου, που με την κακοδιοίκηση «γεννά» συνεχώς νέες δίκες, αλλά και τον έντονο προβληματισμό των δικαστών για την οικονομική κρίση που μετατρέπεται σε θεσμική, ανέδειξε η γενική συνέλευση των διοικητικών δικαστών.

Αίσθηση προκάλεσε η επισήμανση του προέδρου του Συμβουλίου της Επικρατείας Π. Πικραμμένου για τη δυσχερή θέση, στην οποία βρίσκονται οι δικαστές.

Όσο η κρίση βαθαίνει οι δικαστές, καλούνται να επιλύσουν όλα τα μεγάλα οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα (υποθέσεις οικονομικές - μισθολογικές, ασφαλιστικές - συνταξιοδοτικές, επενδυτικές, εκπαιδευτικές κ.λπ.) που συσσωρεύτηκαν, λόγω αδιαφορίας επίλυσής τους ή μη αποτελεσματικής αντιμετώπισής τους επί σειρά ετών από το πολιτικό σύστημα.

Τονίζοντας ότι για την επίλυση απαιτείται μια άσκηση ισορροπίας ανάμεσα στο δημόσιο συμφέρον και στις ανάγκες της κοινωνίας, διερωτήθηκε τι αποτελεί στις μέρες μας δημόσιο συμφέρον.

Πρόσθεσε ότι στην άσκηση αυτή κινδυνεύουν να ρίξουν υπερβολικά το βάρος στη μία ή την άλλη πλευρά επιφέροντας ανεπαισθητή ζημιά στο κράτος δικαίου, για το οποίο εξέφρασε την ελπίδα ότι εξακολουθεί να υφίσταται στη χώρα μας...

Ο πρόεδρος της Ένωσης Διοικητικών Δικαστών Γ. Φαλτσέτος υπογράμμισε ότι την τελευταία 10ετία οι εισαγόμενες υποθέσεις στα δικαστήρια αυξήθηκαν κατά 45% (από 80.776 το 2000 σε 117.648 το 2010) και παρά την αύξηση των εκτιμώμενων αποφάσεων κατά 36%, στις αρχές του 2011 παρέμεναν εκκρεμείς 463.057 υποθέσεις που σήμερα έχουν ξεπεράσει τις 480.000 στα Δ. Πρωτοδικεία - Εορτεία (μαζί με το ΣτΕ ξεπερνούν τις 500.000).

Στοιχεία

Γνωστοποίησε ότι οι δικαστές πέτυχαν να μειώσουν κατά 25% μέχρι 31-12-11 τις 165.000 φορολογικές δίκες, όπως δεσμεύτηκε η κυβέρνηση έναντι της τρόικας.

Ο Γ. Φαλτσέτος απέκρουσε όμως την προωθούμενη ουσιαστικά κατάργηση της αρμοδιότητας των Ολομελειών να καθορίζουν την εσωτερική λειτουργία των δικαστηρίων, προσβάλλοντας τη δικαστική ανεξαρτησία και τον θεσμό της αυτοδιοίκησης.

Ο πρόεδρος της Ένωσης Διοικητικών Δικαστών Γ. Φαλτσέτος χαρακτηρίζοντας αβάσιμη και υποτιμητική την καχυποψία απέναντι στους δικαστές, υπογράμμισε ότι δεν είναι υποαπασχολούμενοι ή βολεμένοι ούτε υπάλληλοι που χρειάζονται εργοδοτική επιστασία, αλλά είναι κρατικοί λειτουργοί με ύψιστα καθήκοντα, που κινδυνεύουν με κάποια μέτρα να μετατραπούν σε διεκπεραιωτές υποθέσεων.

Υπουργείο Δικαιοσύνης Κάναμε το πρώτο βήμα

Ο γ. γραμματέας του υπουργείου Δικαιοσύνης Ν. Κανελλόπουλος αναγνώρισε ότι υπάρχουν συνθήκες ασφυξίας από τον τρομακτικό αριθμό υποθέσεων, τη «δικομανία» πολιτών και Δημοσίου, με συνέπεια ο πολίτης να αισθάνεται απροστάτευτος σε ενδεχόμενη κρατική αυθαιρεσία, ενώ το κράτος αδυνατεί να εισπράξει φόρους και άλλες απαιτήσεις.

Πρόσθεσε ότι η ανασφάλεια δικαίου, η υστέρηση στα δημόσια έσοδα και η καθήλωση μεγάλων επενδυτικών σχεδίων εμποδίζουν την οικονομική ανάπτυξη της χώρας, εκφράζοντας την ελπίδα ότι το εκκρεμές για ψήφιση πολυνομοσχέδιο θα ανατρέψει προβληματικές πρακτικές, κάνοντας ένα πρώτο μεγάλο βήμα για επιτάχυνση της απονομής της δικαιοσύνης, «ξεπάγωμα» επενδύσεων κ.λπ.



ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΥΛΩΝΙΤΗΣ